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Berechnung einer Pilzdecke, 441

Systemstabe graphisch behandelt werden. Das ist in Abschn. 44 geschehen und
dort auch durch Huiqwioh belegt worden, so daB sich besondere Angaben eriibrigen,
zumal die Losung im Ver ”i(‘]i.h zu den ausfithrlichen Rechenvorschriften dies
Abschnitts weder sachliche noch formale Vorteile bietet.

s

Berechnung einer Pilzdecke.

Die Decke des zweiten Geschosses wird unter der Annahme berechnet, dal eine waage-
rechte Verschiebung der Riegel ausgeschlossen ist.

=54 m, Jr= J:=36,0dm*,
=054, =700, W =1,983 m.

A. Berechnung fiir feld-

Sdulenabmessungen weise konstantes Tragheits-

" 25em S J- §%dm* moment mit Hilfe der Kno-

tendrehwinkel (S, 439). Elasti-

WemT J= gr38dm® sche Einspannung der Pfosten-
enden’ (azz = k,/4).

sem?Z,J= 7525dm*
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Abb. 404. Abb, 405,

1. Vorzahlen nach Gl (738)

4 86 36
[ —_— g g= . T = .“!..1 {
il 54 1,983 7,00 3,0639,

g 4 4 3.6 3.6 3 8047
[ = — - —_ — - e a = — a3, 5
e 54 54 198 7,00
2 ’
Ay = —— = —0,3704,
5.4
Die Stabdrehwinkel sind Null.
P P Fo To PE i
3.0039 | —0,3704 | i l @40
— 0,3704 | — 35,8047 -0,3704 | agq
— 0,3704 | — 3,8047 | —0,3704 ‘ Ao
—0,3704 - 3,0047 0,3704 i g g
i —0,3704 ‘ —3.0030 | ago

2. Belastung p = 1 t/m auf allen Feldern. Tab, 25.

M) = — M= — II.J?;I‘L = -243, ag0= —agp= +2.43, Gr0=0.

}“f‘-"!EZL‘ Symmetrie ist e = 0. Daher folgt aus den ersten beiden Gleichungen

wa= 080254, pr= — 0.07812.




449 48. Der durchlaufende Triger mit elastisch drehbaren Stiitzen,

1 GL (530) wird

MY — 2431 03704 ( 2-0,80254 — 0,07812) = — 1,864 mt,

M 243 L 0,3704 (—2.0,07812 4 0,80254) = -+ 2,669 mt,
MY = — 2,43 40,3704 (—2-0,07812 +- 0) = — 2,488 mt,
MY — 243 4 03704 (0 —0,07812) = -+ 2,401 mt.

Die AnschluBmomente der Pfosten verhalten sich wie deren Trigheitsmomente.
starrer Stiitzenkdpfe beim Riegel

unter PBeriicksichtigu
Pfostenenden (ag, = f/4).
smomentes der Riegel. Tab. 29 (fiir alle Felder gleich).

B. Berechnu
he Eins

I

1 { 2\ 1 8% S 2
v=06m, yo=—, p={1- 9) |_._| ey ) 0.7, A=093.
Fiir die Piosten wird J = const angenommen.
2. Vorzahlen nach (702).

68 =2:07:54="756, 6.5 psey=1093:54=05,02,

5 7,09-1,983

3 9,073

2,58,

gy

6d,;= T7.56+ 2,58 =1014.

X X5 X3 = X, X, X

1 2 5
| | I |
10,14 5,02 | | O1p
5,02 10,14 — 2,58 [ | Oap
2,58 10 5 | d
2,5 14 5,02 30
|
| |
2 10,14 | — 2,58 | Ao
— ey L] e - ——
. -l T 5 d
] | 10,14 Jatt | B0
| | SH0= 2,79 "560
= 10,14 ! 502 |odgp
|
| 5,02 ‘ 10,14 g

3. Belastung # = 1 t/m auf allen Feldern. Tab. 36. 6dsn= = 39,366. Infolge Sym-

5,4%
S
metrie ergibt sich aus den ersten 4 Gleichungen

Xy =12.088, X,=13,726, Xo="3.555, X, = 2,980 mt.

C. Zeichnerische Lésung mit Bericksichtigung der starren Stiitzenkopie
beim Riegel. Elastische Einspannung der Pfostenenden (ag, = h/4).

0,93

GLAT26) epe=Calaiani= 5.4 =2156 =&, = €44,
(126) xx=Caanam=go5 1 9.07 "> Sk
; ; y . 0,93 ; A
2y, hi = 2,58, k= Cikem G20 = 598 207 g D= 1,79,
H s 34-2.07T+°¢ 5.4

L.-“-__,I:_h—._r'l---rﬁ= l -lﬂ,
30 966 30,366
39 ‘}”f’ 3.13 mt, Ty=Ty= 20,368 = 2,59 mt.

e — - 2 =
T 19,58 - 15,16

Festpunkte zeichnerisch nach Abb. 226, I“._‘.':L-FZFi.hlig_;-_: nach Abb. 407.




Rahmenstellung mit beliehig vielen Feldern, geraden Riegelstiben u. senkrechten Plosten. 443
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49. Die Rahmenstellung mit beliebig vielen Feldern,
geraden Riegelstdben und senkrechten Pfosten,

Die Rahmenstellung entsteht durch Beseitigung der waagerechten Stiitzung a
des Riegels eines durchlaufenden Triigers mit elastisch drehbaren Pfosten (Abb. 397),
so dafl die waagerechten Komponenten der Lasten am Riegel und der Unterschied
der Querkrifte an den ['!'nal'm!lu'i]Ii'{'-n den Stiitzpunkten durch die Bieg
steifigkeit der Pfosten zugeleitet werden. Hiermit ist eine Verschiebung der Stab
knoten verbunden. Da jedoch stets die von den statisch tiberzihligen Groflen ab-
]Iiin{{ig('n ]-.'inlr_g.;-|];"1]'|¢]|_-r1.]|1_n_;'|-1| der Stibe wvernachli %'E;E‘. werden, sind die waage-
rechten Ve schiebungen durch einen Parameter yy bestimmt. Er ist beim durch
gehenden Triger Null. Man verwendet fiir v, den E f.fachen Betrag des Stab-
drehwinkels 9% eines der beiden Endpfosten, bei Symmetrie der Rahmenstellung
den E J . fachen Betrag des Drehwinkels der Mittelstiitze oder der waagerechten
Verschic bung des Symmetriepunktes des Riegels. Nach dem Superpositionsgesetz

mes-
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